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Kanclerz 7.12.2021 r. 

 
 
 

Numer postępowania: ZP/224/055/U/21 
Dotyczy: zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym zgodnie z art. 275 pkt. 1) Ustawy z dnia 11 września 
2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 z późn. zm.) pn. ubezpieczenie pojazdów Zamawiającego 
w okresie od 01.01.2021 roku do 31.12.2023 roku z opcją zakupu ubezpieczeń dla 8 pojazdów w okresie trwania umowy. 

 
 
 

 
 
Zamawiający, Politechnika Gdańska z siedzibą przy ul. G. Narutowicza 11/12, 80-233 Gdańsk, 
na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2021 r. poz. 
1129 z późn. zm.) informuje, iż do Zamawiającego, dnia 3.12.2021 r. wpłynęły pytania dotyczące treści  
Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ). Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania.  
 
 
 
Pytanie 1: 
Prosimy o udostępnienie zestawienia pojazdów w wersji Excel; 
Odpowiedź 1: 
ZESTAWIENIE POJAZDÓW W WERSJI EXCEL ZOSTANIE ZAŁĄCZONE NA PLATFORMIE 
ZAKUPOWEJ. 
 
Pytanie 2: 
Proszę o informację czy w przetargu i obsłudze usługi ubezpieczenia bierze udział pośrednik (np. 
broker ubezpieczeniowy); 
Odpowiedź 2: 
ZAMAWIAJĄCY NIE KORZYSTA Z USŁUG BROKERA 
 
Pytanie 3: 
Proszę o potwierdzenie, że z zakresu ochrony AC wyłączone są szkody kradzieżowe na terenie Rosji, 
Ukrainy, Białorusi i Mołdawii; 
Odpowiedź 3: 
ZAMAWIAJĄCY INFORMUJE, ŻE ZGODNIE Z ZAPISEM OPZ ROZDZIAŁ I PKT. 9.4 C) 
NA PODSTAWIE AKTUALNIE OBOWIĄZUJĄCYCH OWU Autocasco 



 
 
Pytanie 4: 
Proszę o wskazanie jaka jest wartość sprzętu badawczego na pojazdach, na których sprzęt taki jest 
zainstalowany ( na każdy pojazd) 
Odpowiedź 4: 
ZAMAWIAJĄCY PODAJE WARTOŚCI SPRZĘTU BADAWCZEGO ZAINSTALOWANEGO NA 
POJAZDACH, KTÓRE MAJĄ ZOSTAĆ UBEZPIECZONE OD RYZYKA AUTOCASCO. 
WYKAZ POJAZDÓW POZ: 
36 -  PRZYCZEPA BADAWCZA KOLLER SUMA AC 25.000 W TYM WARTOŚĆ SPRZĘTU 24.000 
37 – PRZYCZEPA BADAWCZA SAM SUMA AC 10.000 W TYM WARTOŚĆ SPRZĘTU 9.500 
41 – MERCEDES-BENZ SPRINTER SUMA AC 220 000 W TYM WARTOŚĆ SPRZĘTU 155.000 
 
Pytanie 5: 
Proszę o potwierdzenie, że zniesienie amortyzacji nie dotyczy opon, elementów układu wydechowego 
oraz akumulatora trakcyjnego (w pojeździe o napędzie elektrycznym), 
Odpowiedź 5: 
ZAMAWIAJĄCY INFORMUJE, ŻE ZGODNIE Z ZAPISEM OPZ ROZDZIAŁ I PKT. 9.4 C) NA 
PODSTAWIE AKTUALNIE OBOWIĄZUJĄCYCH OWU Autocasco 
 
Pytanie 6: 
W odniesieniu do klauzuli uproszczonej likwidacji szkód proszę o wykreślenie likwidacji dotyczącej szyb 
(o ile ma być to realizowane z ryzyka ubezpieczenia szyb a nie AC) oraz dopisanie, że Zamawiający 
przedłoży dokumentację zdjęciową korelującą z okolicznościami powstania szkody oraz, że weryfikacji 
podlegają koszty w zakresie stawek RBH. 
Odpowiedź 6: 
SZKÓD  likwidacji dotyczącej szyb (o ile ma być to realizowane z ryzyka ubezpieczenia szyb 
a nie AC) oraz dopisanie, że Zamawiający przedłoży dokumentację zdjęciową korelującą 
z okolicznościami powstania szkody oraz, że weryfikacji podlegają koszty w zakresie stawek 
RBH. 
 
Pytanie 7: 
Proszę o potwierdzenie, że w zakresie ASS podstawowy, zakres terytorialny obejmuje wyłącznie teren 
RP. 
Odpowiedź 7: 
ZAMAWIAJĄCY INFORMUJE, ŻE ZGODNIE Z ZAPISEM OPZ ROZDZIAŁ I PKT. 9.1. D) 
ZAPEWNIENIE POMOCY ASSISTANCE W WARIANCIE PODSTAWOWYM (TYLKO DLA 
SAMOCHODÓW OSOBOWYCH I CIĘŻAROWYCH DO 3,5 T) NA PODSTAWIE AKTUALNIE 
OBOWIAZUJĄCYCH OGÓLNYCH WARUNKÓW UBEZPIECZENIA (ZWANYCH DALEJ OWU). 
 
Pytanie 8: 
Proszę o potwierdzenie, że w zakresie ASS podstawowy, zakres ochrony jest pow. 20 km od miejsca 
siedziby 
Odpowiedź 8: 
ZAMAWIAJĄCY INFORMUJE, ŻE ZGODNIE Z ZAPISEM OPZ ROZDZIAŁ I PKT. 9.1. D) 
ZAPEWNIENIE POMOCY ASSISTANCE W WARIANCIE PODSTAWOWYM (TYLKO DLA 
SAMOCHODÓW OSOBOWYCH I CIĘŻAROWYCH DO 3,5 T) NA PODSTAWIE AKTUALNIE 
OBOWIAZUJĄCYCH OGÓLNYCH WARUNKÓW UBEZPIECZENIA (ZWANYCH DALEJ OWU). 
 



 
 
Pytanie 9: 
Prosimy o wykreślenie z ryzyka ASS pojazdu specjalnego 
Odpowiedź 9: 
ZAMAWIAJĄCY NIE ZGADZA SIĘ NA WYKREŚLENIE Z RYZYKA ASSISTANCE POJAZDU 
SPECJALNEGO. POJAZD SPECJALNY ZBUDOWANY NA BAZIE FURGONU Z PODWYŻSZONYM 
DACHEM MERCEDES SPRINTER (WEWNĄTRZ ZABUDOWA LABORATORYJNA). 
Pytanie 10: 
W zakresie ASS ( dla wskazanych pojazdów) proszę o potwierdzenie, że zakres ochrony nie obejmuje 
terytorium Rosji i Mołdawii 
Odpowiedź 10: 
ZAMAWIAJĄCY INFORMUJE, ŻE ZGODNIE Z ZAPISEM OPZ ROZDZIAŁ I PKT. 9.5 C) 
NA PODSTAWIE AKTUALNIE OBOWIĄZUJĄCYCH OWU Assistance 
 
Pytanie 11: 
W zakresie ASS ( dla wskazanych pojazdów) w zakresie holowania proszę o zgodę /doprecyzowanie , 
że dla szkód poza RP holowanie dla pojazdów osobowych do 7 miejsc może być do 1200 km 
w zakresie awarii lub wypadku, natomiast dla pojazdów osobowych pow. 8 miejsc i ciężarowych o DMC 
do 3,5 t holowanie w zakresie awarii ograniczone jest do 150 km, a w zakresie wypadku do 1200 km . 
Odpowiedź 11: 
ZAMAWIAJĄCY NIE ZGADZA SIĘ NA ZMIANĘ ZAPISÓW. ZGODNIE Z ZAPISEM OPZ ROZDZIAŁ 
I PKT. 9.5 E) ZAKRES POWINIEN ZAWIERAĆ CO NAJMNIEJ: 
- HOLOWANIE POJAZDU PO AWARII LUB WYPADKU NA TERENIE POLSKI BEZ OGRANICZEŃ 
DOTYCZĄCYCH ODLEGŁOŚCI MIEJSCA ZDARZENIA OD SIEDZIBY ZAMAWIAJĄCEGO, 
Z LIMITEM NIE NIŻSZYM NIŻ 3000 ZŁ NA KAŻDY POJAZD, 
- HOLOWANIE POJAZDU PO AWARII LUB WYPADKU NA TERENIE EUROPY DLA POJAZDÓW 
WSKAZANYCH W „ZESTAWIENIU POJAZDÓW”, Z LIMITEM NIE NIŻSZYM NIŻ 6000 ZŁ 
NA KAŻDY POJAZD, 
 
Pytanie 12: 
W odniesieniu do ASS proszę o zgodę/ potwierdzenie, że w przypadku: awarii pojazdu, awarii 
ogumienia, przepalenia żarówki lub rozładowania akumulatora, Ubezpieczyciel zapewnia organizację 
i pokrycie kosztów usług assistance z tytułu zajścia nie więcej niż dwóch tego rodzaju wypadków 
ubezpieczeniowych 
Odpowiedź 12: 
ZAMAWIAJĄCY INFORMUJE, ŻE ZGODNIE Z ZAPISEM OPZ ROZDZIAŁ I PKT. 9.5 C) 
NA PODSTAWIE AKTUALNIE OBOWIĄZUJĄCYCH OWU Assistance 
 
Pytanie 13: 
W zakresie ASS prosimy o wykreślenie zapisu „realizację pomocy przez Wykonawcę poprzez zwrot 
kosztów, do których Wykonawca jest zobowiązany umową ubezpieczenia, osobom (firmom), które 
je poniosły, lub bezpośrednio wystawcom rachunków;” 
Odpowiedź 13: 
ZAMAWIAJACY NIE ZGADZA SIĘ NA WYKREŚLENIE ZAPISU 
 



Pytanie 14: 
Prosimy o wskazanie intencji zapisu „„realizację pomocy przez Wykonawcę poprzez zwrot kosztów, do 
których Wykonawca jest zobowiązany umową ubezpieczenia, osobom (firmom), które je poniosły, lub 
bezpośrednio wystawcom rachunków;” 
Odpowiedź 14: 
INTENCJA ZAMAWIAJĄCEGO JEST ABY WYKONAWCA POKRYŁ KOSZTY ZWIĄZANE Z 
POMOCĄ ASSISTANCE DO KTÓRYCH JEST ZOBOWIĄZANY UMOWĄ UBEZPIECZENIA 
BEZPOŚREDNIO REALIZATOROM USŁUGI (JEŻELI USŁUGA REALIZOWANA PRZEZ CENTRUM 
POMOCY ASSISTANCE WYKONAWCY), LUB W PRZYPADKU BRAKU MOŻLIWOŚCI 
ZORGANIZOWANIA TAKIEJ POMOCY (DO KTÓREJ WYKONAWCA JEST ZOBOWIĄZNY UMOWĄ 
UBEZPIECZENIA) ZWROT PONIESIONYCH KOSZTÓW PRZEZ ZAMAWIAJĄCEGO. 
 
Pytanie 15: 
W odniesieniu do zapisów wzoru umowy – prosimy o wykreślenie paragrafu 7 – kary umowne 
Odpowiedź 15: 
ZAMAWIAJĄCY NIE ZGADZA SIĘ NA WYKREŚLENIE ZAPISÓW UMOWY. 
 
Pytanie 16: 
W związku z zapisem wzoru umowy paragraf 7, ust 1 prosimy o określenie w jakim terminie 
Ubezpieczyciel ma wystawić umowę oraz polisy ubezpieczeniowe oraz w jakim maksymalnym terminie 
Zamawiający dostarczy pełną dokumentację pozwalającą na wystawienie umów ubezpieczenia 
(prosimy o wskazanie min 5 dni ) 
Odpowiedź 16: 
WYKONAWCA POWINIEN WYSTAWIĆ UMOWĘ UBEZPIECZENIA ORAZ POLISY NAJPÓŹNIEJ DO 
DNIA 31.12.2021. ZAMAWIAJĄCY DOSTARCZY NIEZWŁOCZNIE PO PODPISANIU UMOWY 
NIEZBĘDNĄ DOKUMENTACJĘ. 
 
Pytanie 17: 
Czy klient planuje w czasie trwania umowy zakup pojazdów o wysokich wartościach, przekraczających 
400 000 zł? Jeżeli tak jakiego rodzaju będą to pojazdy i jaka będzie ich szacowana wartość? 
Odpowiedź 17: 
ZAMAWIAJĄCY NIE PLANUJE ZAKUPU POJAZDÓW O JEDNOSTKOWEJ WARTOŚCI POWYŻEJ 
400.000 ZŁ. 
 
Pytanie 18: 
Proszę o wyłączenie assistance dodawanego do OC. 
Odpowiedź 8: 
ZAMAWIAJĄCY NIE ZGADZA SIĘ NA WYKREŚLENIE ASSISTANCE W WARIANCIE 
PODSTAWOWYM DODAWANEGO DO OC. 
 
Pytanie 19: 
Proszę o zmianę klauzuli uproszczonej likwidacji szkód: dot, szkód do wysokości 5.000 zł 
Odpowiedź 19: 
ZAMAWIAJĄCY NIE ZGADZA SIĘ NA ZMIANĘ ZAPISU KLAUZULI UPROSZCZONEJ LIKWIDACJI 
SZKÓD. 
 
Pytanie 20: 
Proszę o zmianę zapisu: 
wysokość minimalnego limitu kwotowego na holowanie, dla pojazdów wskazanych w „Zestawieniu 
pojazdów”, na skutek zdarzenia objętego ochroną ubezpieczenia Autocasco 3.000 zł na każdy pojazd w 
przypadku szkód na terenie Polski,  
6.000 zł na każdy pojazd w przypadku szkód na terenie Euro 
 
 



 
 
Na: wysokość minimalnego limitu kwotowego na holowanie, dla pojazdów wskazanych w „Zestawieniu 
pojazdów”, na skutek zdarzenia objętego ochroną ubezpieczenia Autocasco 1.000 zł na każdy pojazd w 
przypadku szkód na terenie Polski,  
5.000 zł na każdy pojazd w przypadku szkód na terenie Euro ( do wysokości 10% sumy ubezpieczenia, 
nie więcej niż 5.000 zł brutto ) 
Odpowiedź 20: 
ZAMAWIAJĄCY NIE ZGADZA SIĘ NA ZAMIANĘ ZAPISU. 
 
Pytanie 21: 
Proszę o zmianę zapisu 
realizację pomocy przez Wykonawcę poprzez zwrot kosztów, do których Wykonawca jest zobowiązany 
umową ubezpieczenia, osobom (firmom), które je poniosły, lub bezpośrednio wystawcom rachunków 
Na: realizację pomocy przez Wykonawcę poprzez zwrot kosztów, do których 
Wykonawca jest zobowiązany umową ubezpieczenia, osobom (firmom), które je 
poniosły, lub bezpośrednio wystawcom rachunków. Każdorazowo do uzgodnienia z infolinią 
Assistance. 
 
Odpowiedź 21: 
ZAMAWIAJĄCY ZGADZA SIĘ NA WPROWADZENIE ZMIANY ZAPISU W ROZDZIALE I PKT 9.5 E) 
TIRET TRZECI, KTÓRY OTRZYMUJE BRZMIENIE: 
realizację pomocy przez Wykonawcę poprzez zwrot kosztów, do których Wykonawca jest 
zobowiązany umową ubezpieczenia, osobom (firmom), które je poniosły, lub bezpośrednio 
wystawcom rachunków. Każdorazowo do uzgodnienia z infolinią assistance; 
 
Pytanie 22: 
Proszę o zmianę zapisu 
 
z organizację i pokrycie kosztów wynajmu samochodu zastępczego po wypadku lub kradzieży do 10 dni 
a po awarii do 5 dni 
 
na organizację i pokrycie kosztów wynajmu samochodu zastępczego po wypadku lub kradzieży do 15 
dni a po awarii do 5 dni 
 
Odpowiedź 22: 
ZAMAWIAJĄCY ZGADZA SIĘ NA WPROWADZENIE ZMIANY ZAPISU W ROZDZIALE i PKT. 9 E) 
TIRET CZWARTY, KTÓRY OTRZYMUJE BRZMIENIE: 
organizację i pokrycie kosztów wynajmu samochodu zastępczego po wypadku lub kradzieży 
do 15 dni a po awarii do 5 dni 

 
 
Pytanie 23: 
Proszę o wyłączenie ubezpieczenia AC dla pojazdów powyżej 15 lat. 
Odpowiedź 23: 

ZAMAWIAJĄCY NIE ZGADZA SIĘ NA WYŁĄCZENIE UBEZPIECZENIA AC DLA POJAZDÓW 
POWYŻEJ 15 LAT. 
 
Pytanie 24: 
Proszę o wyłączenie ubezpieczenia Assistance dla pojazdów powyżej 15 lat. 
 
Odpowiedź 24: 
ZAMAWIAJĄCY NIE ZGADZA SIĘ NA WYŁĄCZENIE UBEZPIECZENIA ASSISTANCE DLA 
POJAZDÓW POWYŻEJ 15 LAT. 
 



 
 
Pytanie 25: 
Proszę o zmianę zapisu: 
holowanie pojazdu po awarii lub wypadku na terenie Europy dla pojazdów wskazanych w „Zestawieniu 
pojazdów”, z limitem nie niższym niż 6000 zł na każdy pojazd 
Na: holowanie pojazdu po awarii lub wypadku na terenie Europy dla pojazdów wskazanych w 
„Zestawieniu pojazdów”, z limitem 1200 km 
Odpowiedź 25: 
ZAMAWIAJĄCY NIE ZGADZA SIĘ NA ZMIANĘ ZAPISU. 
 
Pytanie 26: 
Na czym polega specjalność: 
 

MER Rekowski GD3311P 
SAM GD4460X 
RYDWAN EURO A4750 GD7619X 
IVECO BRDM-2 GD68S 

 
Odpowiedź 26: 

MER Rekowski GD3311P – przyczepa lekka z zainstalowanym sprzętem do pomiarów 
nawierzchni 
SAM GD4460X – przyczepa lekka z aparaturą do badań głośności opon 
RYDWAN Euro A4750 – przyczepa lekka z zamontowaną wiertnicą  
IVECO BRDM-2 GD68S – samochód opancerzony rozpoznawczo-patrolowy  
 
Pytanie 27: 
Proszę o zmianę terminu na składanie ofert do 13 grudnia 2021 r. 
Odpowiedź 27: 
ZAMAWIAJĄCY ZGADZA SIĘ NA ZMIANĘ TERMINU DO 13.12.2021 
 
 
W odpowiedzi na pytanie 21 oraz pytanie 22 Wykonawcy, Zamawiający na podstawie art. 286 ustawy 
Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 z późn. zm.) zmienia zapisy 
treści SWZ w załączniku nr 6 do SWZ rozdział I pkt 9.5 e) tiret trzeci oraz pkt 9.5 e) tiret czwarty 
następująco: 

Przed zmianą: 

załącznik nr 6 do SWZ rozdział I pkt 9.5 e) tiret trzeci 
 
„…realizację pomocy przez Wykonawcę poprzez zwrot kosztów, do których Wykonawca jest 
zobowiązany umową ubezpieczenia, osobom (firmom), które je poniosły, lub bezpośrednio wystawcom 
rachunków…” 

załącznik nr 6 do SWZ rozdział I pkt 9.5 e) tiret czwarty 
 
„…organizację i pokrycie kosztów wynajmu samochodu zastępczego po wypadku lub kradzieży do 10 
dni a po awarii do 5 dni…” 



Po zmianie: 

załącznik nr 6 do SWZ rozdział I pkt 9.5 e) tiret trzeci 
 
„…realizację pomocy przez Wykonawcę poprzez zwrot kosztów, do których Wykonawca jest 
zobowiązany umową ubezpieczenia, osobom (firmom), które je poniosły, lub bezpośrednio wystawcom 
rachunków. Każdorazowo do uzgodnienia z infolinią assistance…” 
 

załącznik nr 6 do SWZ rozdział I pkt 9.5 e) tiret czwarty 
 
„…organizację i pokrycie kosztów wynajmu samochodu zastępczego po wypadku lub kradzieży do 15 
dni a po awarii do 5 dni …” 

Powyższe odpowiedzi oraz wprowadzone zmiany stanowią integralną część SWZ i są wiążące 
dla wszystkich Wykonawców. 

W związku z udzielonymi odpowiedziami i wprowadzonymi zmianami termin składania i otwarcia 
ofert ulega zmianie na 13.12.2021 r. składanie ofert godz. 9:00 oraz otwarcie ofert godz. 9:20. 

 

 

 
ZATWIERDZAM 

mgr inż. Mariusz Miler 
Kanclerz PG 

 


